
 

 

 

 
 

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES MARKTGEMEINDERATES 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 20.12.2022 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:46 Uhr 
Ort: Rathaus, Sitzungssaal 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Vorsitzender 

Pfann, Robert  Erster Bgm.  

Mitglieder des Marktgemeinderates 

Bengsch, Harald    
Dorner, Michael    
Engelhardt, Mario    
Engelhardt, Petra    
Gürtler, Ron    
Hochmeyer, Elke   Anwesend ab 19:06 Uhr 
Hönig, Markus    
Hutflesz, Wolfgang    
Ilgenfritz, Petra    
Krebs, Jobst-Bernd    
Oberfichtner, Harald   Anwesend ab 19:18 Uhr 
Rupprecht, Markus    
Scharpff, Wolfgang    
Schwarzmeier, Christina    
Seidler, Richard    
Volkert, Robert    
Weidner, Peter    
Winkler, Jessica    
Zessin, Axel, Dr.    

Schriftführer/in 

Braun, Michaela    

Verwaltung 

Lösch, Peter,  Städler, Frank    

Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Marktgemeinderates 

Kremer, Jürgen    
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
 1   Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 

29.11.2022 
 

   
 2   Annahme von Spenden 2022/0954 
   
 3   Berichte der Verwaltung  
   
 4   Anfragen der Ratsmitglieder  
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Erster Bürgermeister Robert Pfann eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Marktgemeinderates. 
Er begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit 
des Marktgemeinderates fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

TOP  1 Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 29.11.2022 

 
Beschlossen Ja 18  Nein 0   
 
 

TOP  2 Annahme von Spenden 

 
Beim Markt Schwanstetten ist eine weitere Spende eingegangen, welche eines Beschlusses 
bedarf. Die Annahme aller Spenden sind vom Marktgemeinderat oder Ausschuss zu beschlie-
ßen.  
 

Eingang Betrag in Euro Spender 

Dezember 2022 800,00 Euro Michael Dorner für Kerwa-
boum Leerstetten 

 
 
Die Annahme dieser Spende kann empfohlen werden, weil keinerlei Anhaltspunkte erkennbar 
sind, welche die Gemeinde in ihrer Aufgabenwahrnehmung beeinflussen könnte. 
 
Beschluss: 
 
Der Marktgemeinderat beschließt, die Spende im Wert von 800,00 Euro anzunehmen. 
 
Beschlossen Ja 17  Nein 0   
 
Abstimmungsvermerke: Während der Abstimmung abwesend: MGR Dorner 
 
 

TOP  3 Berichte der Verwaltung 

 
Jahresabschlussrede des Ersten Bürgermeisters 
 
Bgm. Pfann lässt zum Jahresabschluss die Ereignisse aus 2021 Revue passieren und lädt zum 
Jahresausklang im Anschluss an die nichtöffentliche Sitzung zu einem Umtrunk mit Imbiss in 
die Bürger Stub'n ein (Die Ausführungen sind der Anlage zu entnehmen). 

 
 

TOP  4 Anfragen der Ratsmitglieder 

 
MGR Engelhardt blickt in Ausübung seines Amtes als Fraktionssprecher des BÜNDIS90/ 
DIE GRÜNEN Schwanstetten auf das endende Jahr zurück (Die Ausführungen sind der Anlage zu 
entnehmen). 
 
MGR Krebs blickt in Ausübung seines Amtes als Fraktionssprecher der SPD 
Schwanstetten auf das endende Jahr zurück (Die Ausführungen sind der Anlage zu entnehmen). 
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MGR Weidner blickt in Ausübung seines Amtes als Fraktionssprecher der Freien Wähler 
Schwanstetten auf das endende Jahr zurück (Die Ausführungen sind der Anlage zu entnehmen). 
 
MGR Hönig blickt in Ausübung seines Amtes als Fraktionssprecher der CSU Schwanstetten auf das 
endende Jahr zurück (Die Ausführungen sind der Anlage zu entnehmen). 
 
Bgm. Pfann dankt den Fraktionssprechern für deren Jahresresümee. 
Weiter berichtet er von einem eingegangenen Schreiben der Interessensgemeinschaft Sperberslo-
her Straße. Darin wird der Unmut über die Entscheidung des MGR ausgedrückt, zukünftig im Bauhof 
einen barrierefreien Entsorgungsstandort für Gartenabfälle für die Bürgerinnen und Bürger anzubie-
ten, die darauf angewiesen sind. Es wird befürchtet, dass diese Entscheidung neben dem Baugebiet 
Oberlohe nun noch mehr Verkehr in der Sperbersloher Straße erzeugt. Der Vorsitzende wird dieses 
Schreiben sowie sein Antwortschreiben dem MGR zur Kenntnisnahme übermitteln.  
 
MGR Volkert bezieht sich auf den Flächennutzungsplan und weist darauf hin, dass seiner Ansicht 
nach bzgl. des landwirtschaftlichen Bereichs im Hinblick auf Arten- und Gewässerschutz noch 
Kenntnislücken bestehen. Dieser Themenbereich ist komplex und wurde nicht ausreichend berück-
sichtigt. Gerne möchte er sein Wissen und seine Erfahrungen ggf. für einen weiteren Arbeitskreis 
mittels eines Vortrages mit Präsentation oder für Fragen zur Verfügung stellen. Hervorzuheben sind 
dabei die Folgen der Gewässerrenaturierung, klare Definition der Artenvielfalt und Möglichkeiten 
zum Vogelschutz.  
 
Bgm. Pfann erklärt, dass bei Bedarf der Arbeitskreis gerne nochmals einberufen werden könnte. 
Dort könnte man einen Vortrag berücksichtigen. Er möge bitte sein Anliegen schriftlich ausformulie-
ren, damit das komplexe Thema für die Beteiligten besser verständlich wird. Über die weiteren 
Schritte würde man sich dann mit dem Planungsbüro und ihm austauschen. 
 
MGR Volkert will dazu gerne eine Präsentation erstellen. 
 
MGR Bengsch wurde aus der Nachbarschaft der AWO KiTa Sonnenschein angesprochen, dass 
man zu einem Bauvorhaben in der KiTa die Nachbarschaftsbeteiligung übergangen hat. Er bittet um 
Aufklärung des Sachverhalts. 
 
Bgm. Pfann bestätigt den Vorgang und erklärt, dass aufgrund der personellen Situation im Bauamt 
es hier versehentlich versäumt wurde, die Nachbarschaft zu beteiligen. Eine Entschuldigung seitens 
des Bauamtes gegenüber der Nachbarschaft fand bereits statt.  
 
Geschäftsleiter Städler fügt an, dass es sich hier lediglich um eine Raumumnutzung gehandelt hat, 
und nicht um eine bauliche Maßnahme. Ein zuvor als Mehrzweckraum genutzter Raum wurde zum 
Gruppenraum umgewidmet.  
 
Bgm. Pfann erklärt zudem, dass die Genehmigung vom LRA ohne Probleme erfolgte. 
Weiter informiert er darüber, dass die AWO-Einrichtung KiTa Sonnenschein sich bei der Playmobil 
Kinderstiftung beworben hat und nun ein großes Playmobil-Schiff-Spielgerät, 8 x 4,5 m, für den Gar-
ten bekommen soll. Fundament, Aufbau und Gärtnerarbeiten werden von der Firma Playmobil ge-
leistet. Ob dazu eine Baugenehmigung erforderlich ist, ist derzeit in Klärung.  
 

 
Mit Dank für die konstruktive Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Robert Pfann um 19:46 Uhr 
die öffentliche Sitzung des Marktgemeinderates. 
 
 
 
 
 

Robert Pfann    Michaela Braun 
Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 

 


	FLD_sitextg
	FLD_SIDAT
	Anwesenheit
	SMC_BM_SNFUNK
	Entschuldigt
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	BM_Text2
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	BeschlussK
	AbstimmungK
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_Text4

